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MUNICÍPIO DE SANTO ANTONIO DO SUDOESTE. 
 
EDITAL Nº 01/2022 - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO. 
 
PROVA OBJETIVA. 
 
CARGO: AUXILIAR DE SAÚDE BUCAL. 
 
 
Leia atentamente as INSTRUÇÕES: 
 
1. Não será permitido ao candidato realizar as provas usando óculos escuros (exceto para correção visual, ou 
fotofobia, desde que informe no ato da inscrição), ou portando aparelhos eletrônicos (mesmo desligados), qualquer 
tipo de relógio, chaves, carteira, bolsa, acessórios que cubram o rosto, a cabeça, ou parte desta. 
 
2. Será eliminado deste Processo Seletivo Simplificado, o candidato que fizer uso do celular e/ou aparelho eletrônico, 
no local onde estiver ocorrendo o mesmo; o candidato cujo celular e/ou aparelho(s) eletrônico(s), mesmo desligado(s), 
emitir(em) qualquer som, durante a realização das provas. Durante todo o tempo em que permanecer no local, onde 
ocorrerá o Processo Seletivo Simplificado, o candidato deverá manter o celular desligado, sendo permitido ativá-lo, 
somente após ultrapassar o portão de saída do prédio. 
 
3. Sob pena de ser eliminado deste Processo Seletivo Simplificado, o candidato poderá manter em cima da sua 
carteira apenas lápis, borracha, caneta, um documento de identificação, lanche (exceto líquido). Outros pertences, 
antes do início das provas, o candidato deverá acomodá-los embaixo de sua cadeira, sob sua guarda e 
responsabilidade. 
 
4. Confira se a sua prova tem 20 questões, cada qual com 4 alternativas, veja se o cargo para o qual se inscreveu 
está correto. 
 
5. Verifique seus dados no cartão-resposta (nome, número de inscrição e o cargo para o qual se inscreveu) e ASSINE 
o mesmo.  
 
6. Preencha toda a área do cartão-resposta correspondente à alternativa de sua escolha, com caneta esferográfica 
(tinta azul, ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcações duplas, rasuradas, ou marcadas diferentemente do 
modelo estabelecido no cartão-resposta, serão anuladas. 
 
7. Observe as orientações apresentadas no cartão-resposta. O mesmo não será substituído, salvo se contiver erro 
de impressão. 
 
8. Aguarde a autorização do fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem, confira-o com muita atenção. 
Nenhuma reclamação sobre o total de questões, ou falha de impressão, será aceita depois de iniciada a prova. 
 
9. Cabe apenas ao candidato a interpretação das questões, o fiscal não poderá fazer nenhuma interferência. A Prova 
Objetiva terá duração máxima de 2h (duas) horas, incluso o tempo destinado ao preenchimento do cartão- resposta. 
 
10. O candidato poderá se retirar do local da prova somente 1h (uma hora) após seu início, levando seu caderno de 
prova. 
 
11. Ao terminar sua prova, o candidato deverá entregar ao fiscal de sala o cartão-resposta preenchido, assinado e 
retirar-se do recinto, onde está ocorrendo a mesma, não lhe sendo mais permitido o uso do banheiro e bebedouro. 
 
12. Os 3 (três) candidatos, que terminarem a prova por último, deverão permanecer na sala, só poderão sair juntos, 
após o fechamento do envelope, contendo os cartões-respostas dos candidatos presentes e ausentes, assinarem no 
referido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado. 
 
BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA. 
 
Leia o texto e responda à próxima questão. 
 
A COBRA DO TEIXEIRA – (do Livro Sertão de Beiradeiro, de Zelito Nunes). 
 

 
 
A Serra do Teixeira, que dá nome à Cidade da Paraíba, faz parte da Cordilheira da Borborema e abriga no seu 
platô a Cidade de Teixeira, terra de poeta, terra de meus ancestrais da Família Nunes. 
Do topo da Pedra do Tendol, a gente avista a Cidade de Patos, uma bela cidade no Vale das Espinharas, uma 
das cidades mais quentes, pela sua localização geográfica e também uma das mais bonitas do Estado. 
A Serra do Teixeira concentra mistérios e lendas indígenas que até hoje não foram desvendados até porque a 
sua vegetação formada de resquícios de Mata Atlântica, fica praticamente impenetrável durante todo o tempo. 
Os mais antigos contam que onças enormes atacavam os currais vizinhos e subiam a serra arrastando bois 
enormes pelas patas traseiras. 
Marcolino falava de uma cobra muito grande, que morava numa loca no pico da serra e só descia uma vez por 
mês pra beber água e pegar garrotes que pastavam no vale. 
- Diziam que no rastro que ela deixava passava um carro de bois e ainda sobravam rastros pros lados. 
Um dia, os caçadores da região resolveram enfrentar o monstro e a notícia se espalhou até nos estados 
vizinhos, de onde vieram os mais valentes e exímios atiradores. 
Já durava uma semana o tiroteio em cima da serra, sem que ninguém conseguisse matar aquele dragão 
sertanejo. 
Foi quando uma pessoa deu um palpite: 
- Isso aí só tem jeito – com seu Vicente, um velhinho caçador de Monte Orebe, lá na divisa com o Ceará, 
Lá vai o recado para seu Vicente, que uma semana depois chega com uma lazarina, um bornal velho e dois 
cachorrinhos vira-latas. 
- “Amanhã, eu quero sair ainda de madrugada véia, no escuro, que é hora boa de matar cobra”. 
Foi dormir e, logo de madrugadinha, quando os passarinhos ainda dormiam, tomou o rumo da serra que, de 
tão alta, só quando deu meio dia é que ele chegou no meio dela. 
De repente começou a ouvir tiros e, preocupado, apressou o passo, quando cruzou com dois caçadores de 
serra abaixo, em desabalada carreira. 
Meu Deus, perdi minha viagem, já estão atirando na cobra! 
- Nisso, um dos caçadores ainda teve tempo de gritar: 
- Tão não, meu amigo, esses tiros que o senhor tá ouvindo, não é tiro não, é a cobra batendo as pestanas! 
 
01. De acordo com o texto, marque a alternativa incorreta. 
a) O narrador do texto soube da cobra de Teixeira, ouvindo a sua história.  
b) Quando o narrador conta o caso da cobra, ele usa os nomes monstro e dragão para se referir a ela. 
c) A história que você leu tem características de um poema. 
d) O narrador contando o caso da cobra, usa os nomes monstro e dragão, para passar a ideia do tamanho da cobra e 
do perigo que ela representava. 
 
02. Em se tratando de encontros vocálicos, assinale a alternativa onde encontramos um hiato nas palavras do 
texto. 
a) Paraíba. 
b) Cordilheira. 
c) Traseiras. 
d) Serra. 
 
03. “E não abriu a bolsa”, é uma oração: 
a) Coordenada assindética. 
b) Coordenada sindética explicativa. 
c) Coordenada sindética conclusiva. 
d) Coordenada sindética aditiva. 
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04. Pertence à terceira geração romântica, que apresenta as seguintes características: Poesia de cunho 
social: temática voltada para problemas sociais e políticos do país. O condor como símbolo da liberdade: o 
condor, ave da Cordilheira dos Andes, representava o poeta dessa geração; assim como essa ave, ele 
conseguiria ver a realidade “de cima”, isto é, a partir de um campo de visão mais amplo. Os condoreiros 
participavam dos debates sociais: esses poetas estavam atentos aos problemas sociais do país e usavam sua 
poesia para divulgar suas ideias e críticas. Sem fuga da realidade: o poeta condoreiro encarava a realidade de 
seu país e buscava combater os problemas sociais. Os poetas pretendiam atingir um grande número de 
pessoas: declamavam suas poesias em teatros e em praças públicas. Linguagem: uso de vocativos, 
exclamações e hipérboles, de modo a despertar a emoção do leitor/ ouvinte, que, dessa forma, seria motivado 
a tomar uma atitude. 
Falamos de: 
a) Tomás Antônio Gonzaga. 
b) Castro Alves. 
c) Olavo Bilac. 
d) Manuel Bandeira. 
 
05. Quanto à significação das palavras, assinale a alternativa incorreta. 
a) Pena (pluma) e pena (dó) - polissemia. 
b) Soberba e humildade são antônimos. 
c) São homógrafos heterofônicos: acender (pôr fogo) e ascender (subir). 
d) Alfabeto e abecedário são sinônimos. 
 
CONHECIMENTOS GERAIS. 
 
06. De acordo com a Lei Orgânica do Município de Santo Antônio do Sudoeste, PR, aponte a alternativa incorreta. 
a) É permitido ao Município, utilizar tributos com efeito de confisco. 
b) Para fins administrativos, o Município, além da sua sede, subdivide-se nos Distritos de Marcianópolis, São Pedro do 
Florido, Nova Riqueza e KM 10. 
c) Ao Município compete prover a tudo quanto respeite ao seu peculiar interesse e ao bem estar de sua população. 
d) É vedado ao Município, estabelecer diferença tributária entre bens e serviços de qualquer natureza, em razão de sua 
procedência, ou destino. 
 
Em conformidade com o Regime Jurídico dos Servidores Públicos Civis de Santo Antônio do Sudoeste, PR, 
responda às próximas duas questões. 
 
07. Atribua (V) verdadeiro ou (F) falso aos itens e assinale a alternativa correta. 
( ) No ato da posse, o servidor apresentará declaração de bens e valores que constituem seu patrimônio e 
declaração quanto ao exercício, ou não de outro cargo, emprego, ou função pública. 
( ) É um requisito básico para investidura em cargo público, ter sido demitido a bem do serviço público. 
( ) O candidato se servidor, já ocupante de cargo de provimento efetivo, ao ingressar na nova carreira, deverá 
ser efetivado na Classe correspondente à sua habilitação e no nível que possuía no cargo anterior. 
a) V – V – F. 
b) F – V – V. 
c) V – V – V. 
d) V – F – V. 
 
08. Os servidores cumprirão jornada de trabalho fixada em razão das atribuições pertinentes aos próprios 
cargos, definidas pelos respectivos planos de cargos e salários dos servidores em geral e do magistério, 
respeitada a duração máxima do trabalho mensal de:  
a) 220 horas. 
b) 200 horas. 
c) 40 horas. 
d) 08 horas. 
 
09. De acordo com a história de Santo Antônio do Sudoeste, PR, analise os itens e assinale a alternativa 
verdadeira. 
I- Os primeiros moradores a se instalarem na região onde hoje se localiza o Município de Santo Antônio do 
Sudoeste, foram Dom Lucca Ferera e João Romero, oriundos da vizinha República do Paraguai. 
II- O surgimento efetivo do povoado, que recebeu a denominação de Santo Antônio, deu-se somente em 1912, 
com a chegada de um grupo de colonos, tendo à frente Afonso Arrachea. 
III- Em 1951 foi criado o Município de Santo Antônio, que pela Lei Estadual nº 5322/1966, foi desmembrado do 
de Clevelândia, tomando a denominação de Santo Antônio do Sudoeste. 
a) É correto o que se afirma somente nos itens I e II. 
b) É correto o que se afirma somente nos itens II e III. 
c) É correto o que se afirma somente nos itens I e III. 
d) É correto o que se afirma em todos os itens. 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Paraguai
https://pt.wikipedia.org/wiki/1912
https://pt.wikipedia.org/wiki/1951
https://pt.wikipedia.org/wiki/1966
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10. Leia a notícia disponível em https://www.cnnbrasil.com.br/business/conexao-agro-producao-de-graos-deve-
superar-300-milhoes-de-toneladas/ e assinale a alternativa correta. 
 
Conexão Agro: Produção de grãos deve superar 300 milhões de toneladas. 
 
Dados foram divulgados pela Companhia Nacional de Abastecimento (Conab), e representam a expectativa para 
a safra 2022/2023. 
As primeiras projeções apontam para uma colheita de 308 milhões de toneladas de grãos na safra 2022/2023, 
segundo dados divulgados pela Companhia Nacional de Abastecimento (Conab). 
Candice Santos, superintendente de agropecuária da Conab, contou mais sobre a expectativa para esta safra. 
I- Isso representa 14% a mais do que a safra 21/22. Em relação à área, a Conab estima um aumento de 2,5% 
em relação à safra atual, o que significa 73 milhões de hectares. 
II- Para a cultura da soja, é estimada a produção total de 150 milhões de toneladas.  
III- Isso é um incremento de 21,2% comparado à safra 21/22, devido ao déficit hídrico que acometeu algumas 
áreas do país, principalmente a área do Rio Grande do Sul, Santa Catarina, Mato Grosso do Sul e Paraná.  
IV- Em relação à área, a Conab estima um aumento para essa cultura de 3,5%, ou seja, 42,5 milhões de 
hectares.”  
a) Segundo a notícia, é verdadeiro o que se apresenta apenas nos itens I e IV. 
b) Segundo a notícia, é verdadeiro o que se apresenta nos itens I, II, III e IV.  
c) Segundo a notícia, é verdadeiro o que se apresenta apenas nos itens I, II e III 
d) Segundo a notícia, é verdadeiro o que se apresenta apenas nos itens II, III e IV. 
 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS. 
 
11. De acordo com as opções, marque a alternativa incorreta.  
Compete ao Auxiliar em Saúde Bucal, sempre sob a supervisão do Técnico em Saúde Bucal, ou do cirurgião-
dentista: 
a) Organizar e executar atividades de higiene bucal. 
b) Processar filme radiográfico. 
c) Supervisionar, sob delegação do cirurgião-dentista, o trabalho dos auxiliares de saúde bucal. 
d) Manipular materiais de uso odontológico. 
 
12. O Código de Ética Odontológica regula os direitos e deveres do cirurgião-dentista, profissionais técnicos e 
auxiliares, e pessoas jurídicas que exerçam atividades na área da Odontologia, em âmbito público e/ou privado, 
com a obrigação de inscrição nos Conselhos de Odontologia, segundo suas atribuições específicas.  
Assinale a opção que se caracteriza como uma infração ética:  
a) Promover a saúde coletiva no desempenho de suas funções, cargos e cidadania, independentemente de exercer a 
profissão no setor público, ou privado. 
b) Assumir responsabilidade pelos atos praticados, ainda que estes tenham sido solicitados, consentidos pelo paciente, 
ou seu responsável. 
c) Recusar-se a exercer a profissão em âmbito público, ou privado onde as condições de trabalho não sejam dignas, 
seguras e salubres. 
d) Revelar, sem justa causa, fato sigiloso de que tenha conhecimento em razão do exercício de sua profissão. 
 
13. A Federação Dentária Internacional (FDI) adotou a classificação dentária em 2 dígitos arábicos para facilitar 
à identificação universal dos elementos dentários. De acordo com essa informação, os dentes 37 e 51 
correspondem aos seguintes elementos dentários respectivamente:  
a) Primeiro molar inferir esquerdo e inciso central superior direito decíduo. 
b) Segundo molar inferior esquerdo e incisivo central superior direito decíduo.  
c) Segundo molar inferior direito e incisivo central superior esquerdo decíduo. 
d) Primeiro molar inferior direito e incisivo central superior esquerdo decíduo. 
 
14. O processo que promove a eliminação, ou destruição completa de todas as formas de micro-organismos 
presentes: Vírus, bactérias, protozoários, fungos e esporos, para um aceitável nível de segurança, é chamado 
de: 
a) Esterilização. 
b) Desinfecção. 
c) Antissepsia. 
d) Limpeza. 
 
15. De acordo com os métodos de controle de infecção e biossegurança, marque a opção incorreta quanto à 
conduta recomendada de controle biológico pelos órgãos da vigilância sanitária, no Brasil, em relação À 
manipulação dos materiais de moldagens dos moldes bucais.   
a) Alginatos: cobrir o molde com gaze embebida em ácido peracético por 5 minutos. 
b) Siliconas: Fricção com glutaraldeído por 5 minutos. 

https://www.cnnbrasil.com.br/business/conexao-agro-producao-de-graos-deve-superar-300-milhoes-de-toneladas/
https://www.cnnbrasil.com.br/business/conexao-agro-producao-de-graos-deve-superar-300-milhoes-de-toneladas/
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c) Mercaptanas: imersão em ácido peracético por 5 minutos. 
d) Todos os moldes devem ser lavados previamente em água corrente, independentemente do material de moldagem 
utilizado. 
 
16. Em relação à indicação dos cimentos de ionômero de vidro, marque a alternativa incorreta. 
a) Não são indicados como restaurações provisórias em áreas que exigem alta carga mastigatória, como região de 
molares e pré-molares. 
b) São indicados como selantes. 
c) São utilizados para a cimentação de bandas ortodônticas. 
d) São indicados para cimentação definitiva de prótese. 
 
17. Em relação ao amálgama de prata podemos afirmar:  
a) São indicados como restaurações estéticas. 
b) A brunidura não pode ser feita após a escultura. 
c) Deve ser inserido na cavidade em grandes porções com auxílio do porta amálgama. 
d) A Condensação deve ser o mais rapidamente possível, pois a partir de 3,5 minutos após a trituração, cada minuto 
que se passar, haverá uma diminuição na resistência do amálgama. 
 
18. Dentro do universo das substâncias químicas que a equipe de saúde bucal utiliza no consultório, o mercúrio 
(Hg) é a que mais causa preocupação em virtude do risco de contaminação. São medidas a fim de evitar a 
contaminação do mercúrio em serviços odontológicos, exceto: 
a) A remoção de restaurações de amálgama de prata deve ser sob isolamento absoluto, irrigação, uso de sugador e 
com brocas com grande poder de corte. 
b) A estocagem do mercúrio deve ser em frascos hermeticamente fechados e inquebráveis. 
c) É recomendável uma análise mercurial de 3 em 3 anos para toda equipe de odontologia. 
d) Os resíduos de amálgama não utilizados nas restaurações, ou restos de mercúrio, devem ser guardados em 
recipientes de plástico resistente com tampa rosqueável, à prova de vazamento, contendo água no seu interior. 
 
19. Radioproteção são normas de proteção aos efeitos nocivos provocados pelos raios X sobre o nosso 
organismo. Devem ser praticadas pelos profissionais e aplicadas aos pacientes e ao meio ambiente. Dentro 
desta perspectiva, assinale a alternativa incorreta no que diz respeito às medidas de proteção ao paciente e ao 
profissional da equipe odontológica respectivamente. 
a) Paciente: A utilização de barreiras físicas, uso de avental plumbífero e do protetor de tireoide; profissional: nunca ficar 
na direção do feixe de raios X. 
b) Paciente: Atendimento às gestantes em todas as fases da gestação, de acordo com a vontade do cirurgião-dentista; 
profissional: no caso de gestantes, sempre segurar o filme radiográfico na boca da paciente, durante a exposição aos 
raios X. 
c) Paciente: uso de filmes mais sensíveis; profissional: nunca ficar atrás do cabeçote do aparelho de Raios X. 
d) Paciente: utilização de placas de avisos na recepção do ambiente de saúde; profissional: colocar-se a uma distância 
mínima de 1,80 metros na posição ideal de 90° a 135° com relação ao feixe útil de radiação. 
 
20. De acordo com o modo de ação do flúor, marque a alternativa incorreta. 
a) Incorpora-se ao órgão dental, reagindo com os cristais de apatita para formar a apatita fluoretada (uso sistêmico). 
b) Quando utilizado topicamente, favorece a formação do fluoreto de cálcio (CaF2) na superfície do esmalte e este atua 
como depósito de flúor. 
c) Não apresenta atividade antimicrobiana sobre algumas enzimas, impedindo a formação de substâncias ácidas e do 
biofilme. 
d) Tem a capacidade de remineralização do esmalte. Facilita a precipitação de cálcio e fósforo. 
 
RASCUNHO. 
 


